1. [image: ]

2. [image: ]
3.
[image: ]

4.
[image: ]

5. [image: ]
6.
[image: ]
7. [image: ]



8. [image: ]

9. [image: ]

10. [image: ]

11. [image: ]

12. [image: ]
13. [image: ]

14. [image: ]


15.

[image: ]
16.
[image: ]

17.
[image: ]




18.
[image: ]19.
[bookmark: _GoBack][image: ]

image2.png
Je ziet een rij stippenfiguren.

LN ]

L] :: LN ]
LN ]

1 2 3 4

a. Neem de tabel over en vul hem in.

[nummer figuur n 1 2 3 4

[pantal stippen a 1

b. Bekijk de formules hieronder. Welke formule past bij het verband tussen het figuurnummer n en het

aantal stippen a?

Aa=2xn

n?

5.
. Waarom is het verband een voorbeeld van een kwadratisch verband?

d. Bereken het aantal stippen voor het tiende figuur in de rij.

e. Teken op ruitjespapier een assenstelsel. Zorg dat de assen lang genoeg zi

Zet langs de horizontale as de ‘figuur nummer 0’ en langs de verticale as ‘aantal stippen a'. Teken in
het assenstelsel de punten die horen bij de tabel.

. Liggen de punten op een rechte lijn?
Waarom is het niet logisch om een vioeiende lijn door de punten te tekenen?
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Kijk eens naar de formule: uitkomst = getal® + 3.
a. Maak een rekenschema bij de formule.

b. Neem de tabel hieronder over en vul hem verder in.

lgetal 2 |10 1

|uitkomst 7 B B B
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Gegeven is de formule:
uitkomst = 3 - getal — getal®

Neem de tabel hieronder over en vul hem verder in.

[getal 2

|uitkomst -10
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De tabel hieronder past bij de formule: uitkomst u
u=g+3
8
loetal ¢ -1 2
bitomstw | 7 | 4 [ 3|47
&
Bij de tabel is ook een grafiek getekend.
a. Hoe noem je de grafiek bij een kwadratisch \ 4 /
verband? g
b. Is de grafiek bij deze formule een -
bergparabool of een dalparabool?
<. Geef de coordinaten van de 'top'.
ERET T

d. Is er sprake van een minimum of van een
maximum?

. Neem over en vul 'stijgend’ of ‘dalend’

Links van de lijn g =

Rechts van de lijn g =

f. Welke lijn is de symmetrieas?

getalg
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Bekijk de formule:
u=(g+1)°* -2

a. Neem de tabel over en vul hem verder in.

loetal g

Juitkomst u

b. Teken de grafiek bij de tabel.
c. Geef de coordinaten van de top.

d. Welke lijn is de symmetrieas?
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Een rechthoek heeft een omtrek van 15 cm

a. Als je de lengte van de rechthoek weet, kun je de breedte uitrekenen.

Hoe groot is de breedte van de rechthoek als de lengte 4 cm i

b Het verband tussen lengte en de breedte kun je weergeven in en formule.
Welke van onderstaande formules geeft het verband goed weer.
A. breedte = 7,5+ lengte
B. breedte = 7,5 lengte
C. breedte = 15+ lengte

D. breedte = 15— lengte
. De opperviakte van de rechthoek kun je berekenen met de formule:

oppervakte — 7,5x lengte — lengte®

Neem onderstaande tabel over en vul hem verder in.

llengte (cm) 0 1 2 | 3 | 4 5 | 6 7

75

loppervlakte (cm®) | 0 | 65

d. Waarom loopt de lengte in de tabel van 0 tot 7,57
e. Teken de grafiek bij de tabel.

f. De grafiek is een parabool.
Marianne denkt dat de top van de parabool (4, 14) is. Heeft Marianne gelijk?
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Gegeven is de formu uitkomst
uitkomst =2 x /getal
8
Het verband tussen getal en uitkomst is een
wortelverband.
6
. Neem de tabel over en vul hem verder in.
lgetal 0)1{4|09 |16 .
b. Neem het assenstelsel over en teken de N
grafiek bij de tabel.
<. Bereken met de formule de uitkomst als o
getal — 6. 0 T 5 12 16
Rond je antwoord af op één cijfer achter de getal

komma.

d. Gebruik de grafiek om te bepalen bij welk getal
de uitkomst ongeveer 7 is.
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Om de gemiddelde lengte van meisjes tussen de

gem lengte

0 en 20 jaar it te rekenen, kun je de volgende 200
formule gebruiken:
gemiddelde lengte — 55 + /640 x lecftijd 150
a. Neem de tabel over en vul hem verder in.
Rond de lengte steeds af op een geheel
aantal cm. 100
leeftijd (jaar) | 0 | 5 |10 [ 15 | 20 50
gem.lengte | .. | . | .-
lem)
o

b. In de tabel zie je afnemende stijging.
Leg uit wat daarmee wordt bedoeld.

. Neem het assenstelsel over en teken de grafiek bij de tabel.

10

15

20
leeftijd
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Een econoom van een groot verkoop V
winkelbedrijf heeft een model

opgesteld van de dagelijkse 2 ' i

aspergeverkoop. De verkoop (V) in

kg hangt af van de prifs (p) in euro '
volgens de formule: 50 T

V=100 - /500 X p
Letop:
de formule is alleen geldig bij prijzen

25

tussen de 3 en 15 euro. 0

20 6 0 14
a. Neem de tabel over en vul hem pris p
verderin.

Rond de verkoop steeds af op een

heel aantal k.

P (euro) 3 6 9 12 | 15

V (k) B B B B
b. Neem het assenstelsel over en teken de grafiek

. De omzet aan asperges kun je uitrekenen door de prijs p met de verkochte hoeveelheid V'
te vermenigvuldigen.

Bereken de omzet bij een prijs van 3 euro. Bereken ook de omzet bij een prijs van 6 euro,

een prijs van 9 euro en een prijs van 12 euro.
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Gegeven is de formule: uitkomst.

uitkomst = L x getal®

¥ 16

Het verband tussen getal en uitkomst is een
machtsverband. 12

a. Neem de tabel over en vul hem verder in.

getal 01234 8
ko S IEE I e e
b. Neem het assenstelsel over en teken de 4
grafiek bij de tabel.
i o
<. Bereken met de formule de uitkomst als B T 3 3 ’
getal =2,5. getal
Rond je antwoord af op één
komma.

d. Gebruik de grafiek om te bepalen bij welk getal
de uitkomst ongeveer 10 is.
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e plaatsen in Nederland zie je windmolens die
bruikt om elektriciteit op te wekken. Het

20'n windmolen levert hangt af van de
wieklengte en van de windsnelheid. Voor een windmolen

met een wieken van 10 m geldt de formule
vermogen = 0,052 x windsnelheid®

Het verband tussen de windsnelheid in m/s (meter per

seconde) en het vermogen in kW (kilowatt) is
machtsverband.

dsnelheid van 2 m/s spreek je van een

mogen dat de windmolen levert bij 2

b. Bij een windsnelheid van 10 m/s sp

jevan

ken ook het vermogen dat de windmolen e

vindmolen

ert een vermogen van 100 kw
uit, door te proberen, hoe groot de windsnelheid is.

n vrij krachtige wind
bij 10 m/s.
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In een fabriek worden de scooters hiemaast gemaakt. De
totale kosten voor het maken van de scooters worden
productiekosten genoemd.

De productiekosten in euro’s hangen af van het aantal

scooters (s) dat gemaakt wordt en kun je berekenen met de
formule:

productiekosten = 0,5 x s* — 50 x s + 3200 x s

a. Bereken met behulp van de formule de productiekosten

voor 58 scooters. Schriif de bereker

9 0p.

b. De fabrikant verkoopt de scooters voor € 2500, per stuk.
Maak een formule waarme je de opbrengst kunt berekenen.

c. De fabrikant berekente de winst met de formule:

d. winst — opbrengst — productickosten

Bij welk aantal scooters in de winst het hoogst, bij 40 of bij 80 scooters?
Laat zien hoe je aan je antwoord komt.
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Jan Gorris wil parket op de vloer van zijn woonkamer
laten leggen.

Hij koopt het parket bij 'De Houthal". Het parket kost.
€40,- per m?. Daarnaast betaal je voor het laten
leggen van het parket. De legkosten kun je
berekenen met de formule:

legkosten = 35 x opp’®

In de formule zijn de legkosten in euro en staat opp.
voor de opperviakte van het benodigd parket in m=.

. De woonkamer van Jan is 56,25 m2.

Bereken eerst de legkosten.
Bereken vervolgens hoeveel Jan in het totaal

b. Jan wil in de keuken hetzelfde parket laten
leggen.
Voor de keukenvloer heeft hij 10 m= parket nodig.
Bereken hoeveel Jan in het totaal kwit is als hij het parket in de keuken en woonkamer tegelijkertijd
laat leggen.
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In de tabel is groei van een hoeveelheid in de tijd
weergegeven.

lbijd (uur) 0|1 ]2 ]3| 4 5
lhoeveelheid 1000|1200 1440|1728 2073,6|2488,32|

a. Leg uit waarom het verband tussen de tij

ende
hoeveelheid geen lineair verband is.
b. Bereken 120 o 140 o 1128, 28 | 28
g 1000 " 1200 " 1400 " T °" 076
Wat valt je op?

c. Hoe noem je de uitkomst van vraag b.?
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In de tabel is afniame van een hoeveelheid in de tijd weergegeven.

[tijd (uur) 0 1 2 3 4
[hoeveelheid 500 | 400 | 320 | 256 |204,8
2. Leg uit waarom het verband tussen de tijd en de hoeveelheid geen lineair verband is.

b. Bereken 400 o 30 26 208
. Bereken A0 g 220 o 20 o 218

Wat valt je 0p?

. Wat voor soort verband is er tussen de tijd en de hoeveelheid?
de groeifactor?
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Een hoeveelheid neemt exponentieel af. De groeifactor is 0,5.

Neem de tabel over en vul hem verder i

lbijd (uur) 0 1 2 3 4

[hoeveelheid 1000 | 500 | B B
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Hieronder zie je drie tabellen.
Onderzoek bij welke tabellen een exponentieel verband
hoort.

Schrijf van de exponentiele verbanden de groeifactor op.

|twur) 0|1 2 | 3 | 4
[hoeveelheid 3 |6 |12 | 24| 48
[tijd (uur) 01 2 | 3| 4
[hoeveelheid 3 (45| 9 | 18|27
[tijd (uur) 0 1 2 3 4
[hoeveelheid 128 | 32 8 2 [ 05
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is sprake van een rattenplaag. De gemeente griipt
in en begint de ratten te bestrijden. In de tabel het resuitaat.

ltijd (weken) 0o |1 ]2 |34 5

lratten 7000 | 5885 | 4040 | 4150 | 3490 | 2030
. Teken een grafiek bij de tabel.

Hoe zie je in de arafiek dat de afname van het aantal ratten
niet lineair is?

b. Onderzoek of de afname van de ratten exponentieel is
verlopen.
20 ja, gesf e groeifactor per maand.
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Met stippen kunnen we verschillende figuren maken. Je ziet de eerste figuren van een
reeks.

1 2 3 e figuumummer
s 2 22— aanta sipppen

Het verband tussen het figuurnummer en het aantal stippen wordt gegeven door de formule
aantal stippen = 1,5 x figuurnummer? + 2,5 x figuurnummer + 1

Hoeveel stippen heeft figuurnummer 4? Laat zien hoe je aan je antwoord komt.




